
Φόρμα Αποτύπωσης Σχεδίου Δράσης

Σχολική Μονάδα: 13ο ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΧΑΛΑΝΔΡΙΟΥ - 9051479
Στόχος Βελτίωσης:

Στόχος του σχολείου είναι η ανάπτυξη των ανθρωπιστικών αξιών, η συμμετοχή στην ομάδα, η ανάπτυξη της
συνεργασίας, η αποδοχή της διαφορετικότητας, η  διεκδίκηση των ανθρώπινων δικαιωμάτων και η ανάπτυξη της
αλληλεγγύης.

Με την εφαρμογή καλών πρακτικών, δράσεων και προγραμμάτων βιωματικού χαρακτήρα, οι μαθητές, οι
εκπαιδευτικοί, οι γονείς αλλά και ολόκληρη η κοινότητα μπορεί να εμπλακεί δημιουργικά και  ενεργητικά
αναπτύσσοντας δεξιότητες προσωπικής και κοινωνικής ανάπτυξης με σκοπό να προωθηθεί και να ενισχυθεί η
κοινωνική δικαιοσύνη και δημοκρατία.

Οι καλές πρακτικές αφορούν σε διάφορους τομείς όπως είναι οι φυσικές επιστήμες, τα καινοτόμα προγράμματα
(Φρενέ, Ευρωπαϊκά Προγράμματα, Προγράμματα Ενσυναίσθησης - Εκφοβισμού), αξιοποίηση των τεχνών (θέατρο,
μουσική, λογοτεχνία-δημιουργική γραφή, μουσικές παραστάσεις δημιουργία ορχήστρας–χορωδίας, επισκέψεις σε
μουσεία, εκθέσεις ζωγραφικής), αθλητικά προγράμματα, προγράμματα εκπαίδευσης στην διαφορετικότητα
(Special Olympics) κ.α. Τα προγράμματα αυτά θα πραγματοποιηθούν με την ενεργή συμμετοχή εκπαιδευτικών,
μαθητών, συλλόγου γονέων, τοπικής αυτοδιοίκησης και με την ευαισθητοποίηση ολόκληρης της κοινότητας.

 

Σχέδιο Δράσης: Σχολείο Ανοιχτό στην Κοινωνία
Άξονας: Σχολείο και κοινότητα
Συντονιστής Δράσης: ΑΔΑΜΟΠΟΥΛΟΥ ΜΑΡΙΑ

 

Α. Σχεδιασμός της Δράσης

Αναγκαιότητα - Στόχοι

Στόχος του σχολείου μας που ανοίγει τις πόρτες του στην κοινότητα-κοινωνία τοπική και ευρύτερη είναι να
ανταποκριθεί στις κοινωνικές προκλήσεις κάθε εποχής  παρέχοντας στους μαθητές τη μάθηση εκείνη που θα 
τους οδηγήσει στην ανάπτυξη των ανθρωπιστικών αξιών, στη συμμετοχή στην ομάδα, στην ανάπτυξη της
συνεργασίας, στην αποδοχή της διαφορετικότητας, στη διεκδίκηση των ανθρώπινων δικαιωμάτων και στην
ανάπτυξη της αλληλεγγύης.

Στον συγκεκριμένο άξονα θα αποτιμηθούν οι τυπικές και οι άτυπες σχέσεις μεταξύ σχολείου, γονέων και
κοινότητας, θα διαμορφωθεί το επίπεδο συνεργασίας με τους εκπαιδευτικούς και τους κοινωνικούς φορείς,
καθώς και με άλλα σχολεία, ενώ παράλληλα θα εντοπιστούν προβλήματα όπως αδυναμίες, έλλειψη
επικοινωνίας, χρόνου,  χώρου αλλά και περιορισμένης συνεργασίας εξαιτίας παραγόντων όπως η πανδημία κτλ.

 Η δράση συνεπώς στοχεύει:

στην ενίσχυση της εξωστρέφειας της σχολικής μονάδας με τη διαμόρφωση ενός
πλαισίου σταθερής επικοινωνίας μεταξύ των μελών του σχολείου και της



τοπικής κοινότητας (τοπικοί φορείς, επαγγελματίες, οργανώσεις κ.ά.)
στην εμπλοκή των μαθητών/-τριών σε δράσεις/δραστηριότητες, στις οποίες
συμμετέχουν ευρύτερες κοινωνικές ομάδες/άτομα, έτσι ώστε να ενισχυθούν οι
αναγκαίες για την ολόπλευρη ανάπτυξη της προσωπικότητάς τους κοινωνικές
δεξιότητες (συνεργασία, ομαδικότητα, ενεργητική ακρόαση κ.ά.)

Ενέργειες & χρονοδιάγραμμα υλοποίησης

Οι ενέργεις και το χρονοδιάγραμμα υλοποίησης παραθέτονται επιγραμματικά παρακάτω:

 

α. Εκφοβισμός:

Θα πραγματοποιηθεί ενημέρωση γονέων και θα αναρτηθεί το πρόγραμμα του
εκφοβισμού(πρόγραμμα διαμεσολάβησης συνομιλήκων) στην ιστοσελίδα του
σχολείου.
Θα πραγματοποιηθεί δίωρη συμβουλευτική ενημέρωση του συλλόγου
διδασκόντων στο 1ου Πειραματικού Δημοτικό Σχολείο Χαλανδρίου. 

β. Περιβαλλοντικό Πρόγραμμα:

1. Οι μαθητές θα ενημερωθούν για το πρόγραμμα ανακύκλωσης.
2. Θα τοποθετηθούν κάδοι απορριμμάτων για την ανακύκλωση σε κάθε τάξη.
3. Θα πραγματοποιηθεί συνεργασία με την οργάνωση Αφή και τον Σύλλογο

γονέων για την ανακύκλωση μπαταριών.
4. Οι μαθητές, οι εκπαιδευτικοί και οι γονείς θα δεσμευτούν για τη συλλογή

πλαστικών καπακιών.
5. Η σχολική κοινότητα θα συμμετάσχει στην δράση του δήμου Χαλανδρίου

για συγκέντρωση αγαθών πρώτης ανάγκης για το Κοινωνικό Παντοπωλείο.
6. Οι εκπαιδευτικοί με τους μαθητές και τη βοήθεια του συλλόγου

διδασκόντων θα δημιουργήσουν σχολικό κήπο στο χώρο του προαυλίου σε
συνεργασία με τον Δήμο Χαλανδρίου.

7. Οι παραπάνω δράσεις θα αναρτηθούν στην ιστοσελίδα του σχολείου.

γ. Πολιτιστικά προγράμματα:

1. Θα δημιουργηθεί σχολική ορχήστρα –χορωδία.
2. Θα μελετηθεί και θα παρουσιαστεί μελοποιημένης ποίηση και θα γίνει

αναφορά στους ποιητές- συνθέτες, στην ζωή τους και στον έργο τους.
3. Στο τέλος της σχολικής χρονιάς και εφόσον οι συνθήκες τη πανδημίας το

επιτρέψουν θα πραγματοποιηθεί μουσική παράσταση από τους μαθητές στο
Θέατρο της Ρεματιάς.

δ. Ευρωπαϊκά προγράμματα:



1. Σχολεία Unesco: «Ένα ηφαίστειο που ξυπνά».

ε. Πρόγραμμα Φρενέ:

1. Ο μαθητές θα δημιουργήσουν τα «Μικρά Βιβλία» του Φρενέ, καθώς και τα
ελεύθερα κείμενα.

2. Θα δημιουργηθεί μία δίοδος επικοινωνίας με άλλα δημοτικά σχολεία της
περιοχής με στόχο οι μαθητές να αλληλογραφούν με άλλους  συμμαθητές
τους.

ζ. Αθλητικά Προγράμματα- (Special Olympics):

Η υλοποίηση μιας ενταξιακής σχολικής δράσης, στο πλαίσιο του καινοτόμου εκπαιδευτικού και
βιωματικού προγράμματος «Παίζουμε Μαζί. Μαθαίνουμε Μαζί (Play Unified: Learn Unified)», που δίνει τη
δυνατότητα σε άτομα µε και χωρίς νοητική αναπηρία, να ενημερωθούν και να ευαισθητοποιηθούν, σχετικά
με τη νοητική αναπηρία και την αποστολή των Special Olympics, καθώς και συμμετέχουν μαζί σε
αθλητικές δράσεις.

Χρονοδιάγραμμα: Οκτώβριος 2021-Ιούνιος 2022.

Ενέργειες και χρονοδιάγραμμα υλοποίησης.

 α) Νοέμβριος-Δεκέμβριος: Οργάνωση και καθορισμός της διαδικασίας σύμφωνα με τους στόχους της
Δράσης.

β) Ιανουάριος-Μάιος: Ενημέρωση και κατανομή ομαδικών εργασιών στους μαθητές/-ήτριες που
συμμετέχουν στις  Δράσεις (οι μαθητές/-ήτριες των τμημάτων στα οποία διδάσκουν οι εκπαιδευτικοί της
Ομάδας). Επίσης υπάρχει αναγκαιότητα να γίνει η κατάλληλη διαμόρφωση του σχολικού χώρου (π.χ.
«αίθουσα εκδηλώσεων» για τις διαδικασίες των δράσεων).

Διοργάνωση διαδικτυακής εκδήλωσης παρουσίασης των δράσεων στην
ευρύτερη σχολική κοινότητα. (ανάπτυξη –διαμόρφωση ιστοσελίδας του
σχολέιου).

• Παρατήρηση και συνοπτική καταγραφή των αποτελεσμάτων της προσέγγισης
τόσο στο μαθητικό πληθυσμό όσα και στα μέλη της τοπικής κοινότητας.

Πόροι – μέσα - ερευνητικά εργαλεία

 

Ανθρώπινοι πόροι: Εκπαιδευτικοί Ομάδας Δράσης, μαθητές και μαθήτριες των αντίστοιχων τμημάτων όλου του
σχολείου μας.

 Υλικοί πόροι: Η/Υ-Λογισμικό καταγραφής, χαρτί/χαρτόνι, κάδοι ανακύκλωσης, μουσικά όργανα, αθλητικά
όργανα, βιβλία, χάρτες  κτλ.

 Τα ερευνητικά εργαλεία  που θα χρησιμοποιηθούν είναι: τα ερωτηματολόγια και οι  συνεντεύξεις προς τους
γονείς για τη διερεύνηση των απόψεών τους σχετικά με την ενημέρωση και την επικοινωνία τους με το σχολείο.
Επίσης οι εκπαιδευτικοί μπορούν να τηρούν ένα ημερολόγιο,  ώστε να καταγράφονται οι επαφές ή οι συζητήσεις
με τους γονείς ή τους εκπροσώπους των κοινωνικών φορέων. Σημαντικό εργαλείο είναι τα  projects, αλλά και η
παρατήρηση ομάδων δράσης, η ανάλυση των στόχων- δραστηριοτήτων  από τους εκπαιδευτικούς και η
καταγραφή αυτών



Κριτήρια επιτυχίας της Δράσης

Τα κριτήρια που θα αναδείξουν την επιτυχία των παραπάνω δράσεων είναι ο αυξημένος αριθμός συμμετοχής των
μελών της τοπικής κοινότητας και η έκφραση θετικής ανταπόκρισης/ικανοποίησης από την τοπική κοινότητα.
Επίσης σημαντικό κριτήριο επιτυχίας είναι  η συνεργασία και η ανταπόκριση του συλλόγου γονέων και
διδασκόντων –κοινότητας,  ο καθορισμός μελλοντικών δράσεων συνεργασίας σχολείου και κοινότητας με την
 αύξηση κοινών εκδηλώσεων όλων των εμπλεκομένων.   

Επιπλέον, ως προς την ανάπτυξη κοινωνικών δεξιοτήτων μαθητών τα κριτήρια επιτυχίας της δράσης είναι η
αύξηση της εκδήλωσης ενδιαφέροντος των μαθητών και μαθητριών για συμμετοχή σε ομαδικές
δραστηριότητες/εργασίες, με άλλα λόγια  η αποδοχή, η εμπλοκή αυτών καθώς και η ανάπτυξη της εννοίας της
συνεργασίας μεταξύ των εμπλεκόμενων μελών.

Διαδικασίες αξιολόγησης της Δράσης

Οι Διαδικασίες αξιολόγησης της δράσης παρουσιάζονται συνοπτικά παρακάτω:

Συνεδρίαση συλλόγου διδασκόντων για ενημέρωση της πορείας των δράσεων
και αναπροσδιορισμό στόχων και δραστηριοτήτων.
Καταγραφή στο ημερολόγιο των ομάδων κάθε δράσης και ενημέρωση της
επίτευξης των στόχων κάθε δραστηριότητας.
Οργάνωση συναντήσεων εκπαιδευτικών-γονιών κατά τη διάρκεια της σχολικής
χρονιάς.
Ενημερωτικό υλικό-διαλέξεις εκπαιδευτικών προς τους γονείς και εκδηλώσεις
του σχολείου με την κοινότητα γενικότερα.
Σύντομο ερωτηματολόγιο σε μαθητές/-ήτριες, εκπαιδευτικούς και μέλη της
τοπικής κοινότητας.
Στοχευμένη συζήτηση με τους μαθητές/-ήτριες.
Σύντομη ημιδομημένη συνέντευξη μελών της τοπικής κοινότητας από μαθητές/-
ήτριες.
Διενέργεια διαδικτυακής δημοσκόπησης κατά τη διάρκεια των τελικών
δραστηριοτήτων- εκδηλώσεων.

Ανατροφοδότηση - Προτάσεις ΣΕΕ

Το συγκεκριμένο σχέδιο δράσης με τίτλο : Σχολείο Ανοιχτό στην Κοινωνία  που
εντάσσεται στον άξονα :  Σχολείο και κοινότητα διαπραγματεύεται ένα
εξαιρετικά σημαντικό ζήτημα που απασχολεί πάντα την σχολική κοινότητα.
Συγκεκριμένα αναλύει και περιγράφει στοχευμένες ενέργειες και δράσεις για την
ανάπτυξη των ανθρωπιστικών αξιών: της αλληλεγγύης , της συνεργασίας, της
αποδοχής της διαφορετικότητας με απώτερο στόχο το άνοιγμα του σχολείου στην
κοινωνία. Η συγκεκριμένη περίοδος που διανύουμε της πανδημίας προσδίδει στο
σχέδιο δράσης προστιθέμενη αξία.
Οι στόχοι που καταγράφονται είναι σαφείς.  Ειδικότερα αναφέρονται στην
ενίσχυση της εξωστρέφειας της σχολικής μονάδας,στην εμπλοκή των μαθητών/-



τριών σε δράσεις/δραστηριότητες, στις οποίες συμμετέχουν ευρύτερες κοινωνικές
ομάδες/άτομα.
οι ενέργειες που περιγράφονται για την υλοποίηση του σχεδίου δράσης από την
ομάδα των εκπαιδευτικών διατυπώνονται με ακρίβεια και προσδιορίζουν την
διαδικασία υλοποίησης μέσω του σχετικού χρονοδιαγράμματος. Επίσης σημαντική
είναι η επισήμανση της συμμετοχής όλων των μελών της σχολικής κοινότητας [
εκπαιδευτικοί/μαθητές/τριες, γονείς . Δήμος].

Η παρακολούθηση της εφαρμογής του σχεδίου δράσης από τα μέλη της συγκεκριμένης ομάδας της σχολικής
μονάδας, ενδεχομένως να οδηγήσει σε αναπροσαρμογές ή τροποποιήσεις. Στην περίπτωση αυτή και σύμφωνα με
τις σχετικές οδηγίες, οι αλλαγές ενσωματώνονται στο πεδίο Β Υλοποίηση της Δράσης διατυπώνονται με
ακρίβεια και αιτιολογούνται.

Παραμένοντας στην διάθεση της σχολικής μονάδας για την υποστήριξη, ενίσχυση και ανατροφοδότηση των
μελών της ομάδας με απώτερο στόχο την  εφαρμογή του σχεδίου δράσης, σας εύχομαι καλή επιτυχία!

 

 

 

 

Β. Υλοποίηση της Δράσης

Περιγραφή

Γ. Αποτίμηση της Δράσης

Αλλαγές σε σχέση με τον αρχικό σχεδιασμό (εφόσον υπήρξαν)

Αποτελέσματα της Δράσης

Βαθμός επίτευξης των στόχων που είχαν τεθεί

Παράμετροι που διευκόλυναν την επίτευξη των στόχων

Δυσκολίες που παρουσιάστηκαν

Υλικό που παρήχθη ή αξιοποιήθηκε

Επιμορφώσεις που τυχόν υλοποιήθηκαν στο πλαίσιο της Δράσης

Προτάσεις για αξιοποίηση των πρακτικών που αναπτύχθηκαν στο πλαίσιο της Δράσης

Προτάσεις για αναγκαίες επιμορφώσεις στο πλαίσιο της δράσης

Προτάσεις για συνέχιση της Δράσης/ για νέες Δράσεις το επόμενο έτος


